电商玩金融,银行理财销量"缩水"

"宝"类互联网理财产品频从银行"抢钱"

本报8月14日讯(记者 姜宁) 最近几个月,余额宝、生意宝、 收益宝等互联网理财产品频频出 现于市场,这些由阿里巴巴、腾讯 等多家互联网巨头开发出来的各种"宝"类理财产品,虽然才刚问 市不久,却在一定程度上抢了商 业银行的"风头",有银行理财产 品的周销量"缩水"一成。

"各种'宝'类互联网金融产品出现以后,整个市行的理财产

品周销量大概少了一成。"一家股份制商业银行的理财经理赵经理说。而在另一家国有商业银行,理财师张经理说,许多年轻人被这种互联网金融产品争取了过去。"因为年轻一代更能接受这种新型的互联网理财方式。"

赵经理介绍,电商创办的互 联网金融产品,其实是一种资金 定投。"以阿里巴巴的余额宝为 例,平常很多人用淘宝买东西,需 要先往支付宝里转钱,买完东西 后再把剩下的钱转回银行卡里。 而阿里巴巴就看准时机推出了这 样一个余额宝理财计划,吸引顾 客投资。这种产品按天算利率,年 化收益率在4%左右。"

据了解,现在烟台的商业银行发售的理财产品,它们的销售期限绝大多数都是30天以上;而互联网理财产品却没有限制,买几天也行。此外,互联网理财产

品的起卖金额很低,一般银行理财产品的最低发售金额为5万元,而互联网理财产品100元起就能买。"这是金融产品的一个商创新化发展,说白了,也是中内一种圈钱方式。"一位业内人士说,如果说前一阶段商业银行发起的"夜间理财产品"是得白领者得天下,那么现在电商推出的互联网金融产品则是"得屌丝者得天下"。

在烟台,虽然受互联网金融产品的冲击,银行理财产品的销量有所"缩水",但大额客户和大统客户车上还是信任传的方面业银行理财产品。"电面处于理财产品存在一定风险。你想,才问市几个月还没完善,不可能还会有大幅度的遗业部下东股份制商业银行的营业部主任说。

受电商冲击,烟台数码城夏季过"寒冬"

为节省开支,部分商户开始缩减门店

本报8月14日讯(见习记者 吴江涛) 按往年经验,一到 夏季,各类数码产品都会迎来销 售旺季,尤其是8、9月份开学前 后,电脑、手机、相机等销量更是 大幅上涨。不过,连日来记者走 访发现,炎炎夏日里,数码市场 却"寒气逼人"。受电商冲击,数 码城销量不景气,部分商户已经 开始缩减门店。

记者走访了烟台三站市场 的几家数码卖场,虽然正值暑 假,但是除了部分商户在招待顾 客,大部分商户都处于清闲状态,一家日系数码产品销售店 里,几个销售员正聚在一起闲 谈。商户透露,尽管促销时都卖 力地打出各种让利标语,但是销 量依然平平,"看的人多,买的人 少,前几年商场里黑压压一片, 根本忙不过来,如今旺季人也不 多。"

不仅顾客少了,商户的利润也在大幅减少。有的卖场商户开始缩减店面以节省开支。一家商户的负责人陈先生透露,他已经把原来分散在三站市场里的5个店面缩减到了3个。"前两年,一天都能卖出十几台电脑,现在一周也就卖个两三台吧!"

"消费者买数码产品之前都会上网看报价,选好型号后,直接来店里砍价,价格一旦不满意,扭头就走。"众诚数码运营部的工作人员周林说,数码产品的消费者主要集中在年轻群体,而年轻人也是网络购物的拥趸。近两年来,京东、当当、苏宁等电商疯狂了影响最大的对象。

电商影响最大的对象。 据介绍,数码城的产品在价格上无法与主流电商比拼。同时,以单个实体店形态经营的数码城商户,还要面临着产品更新换代带来的库存压力,物业成本压力,人力资源成本压力以及数码销售竞争压力等。数码城里一家普通规模的店铺每年的租金是4万元左右,再加上水电费,人工雇佣费,物业管理费等杂七杂八的支出,每年的店面成本就近10万元。



13日下午两点左右,三站一家数码广场里顾客寥寥。 见习记者 吴江涛 摄

延伸阅读

卖场、商户都在想办法走"电商路"

记者调查:实体店开网店,效果也不是很好

见习记者 吴江涛

"寒冬"之下,一些数码卖场纷纷开始自救。加大宣传力度、降低租金稳定商户、试水电商业务等是数码卖场发力

"我们卖场2009年开始营业的时候根本不用宣传,但是今年卖场的生意实在不景气,为了提升销售额,今年我们在广告上面已经投入了几十万元。"众诚数码运营部的工作人员周林说,为了稳定商户,卖场还采取了店铺租金优惠、降低市场管理费用等多种措施。

然而,面对电商的汹涌攻势,这样的措施也没让商户过上从前的好日子。为摆脱颓势,许多商户开始主动拥抱电商,在开实体店的同时,有的

商户也开始在淘宝等购物网 站卖产品。

不过电商之路并不好走。商户介绍,虽然不需要交房租、水电等杂费,但在淘宝店开业以后很难被人发现和光顾,销量甚至不如实体店,而如果想保持淘宝店的人气,必然要采取各种促销措施,消耗的费用一点也不比开实体店低。

"名牌产品都有官方旗舰店,小商户不占优势,卖杂牌更惨,一搜一大堆,要想有顾客,还得自己拿钱搞促销、搞宣传。"一位商户介绍,没有广告的推荐,刚开业的店铺很广告,投入更大。除了资金,开淘宝店对人力需求也比较大。据了解,烟台不少数码卖场的页户都是夫妻店,而淘宝店的页

面维护、售后、接单、发货等很耗人力,稍微一忙,小的商户便无法应对。

"总公司(烟台联民物业集团有限公司)也在考虑打造一个网络销售平台,上个月刚刚过来考察了市场,收集了多这个资料。"对于试水电商业务这一举措,周林满怀期待,"虽然和京东、天猫等电商无法相提并论,但我们的网络销售平台主要面向本地市场。"

上半年东方电子 净利同比增45%



财富情报站 传递资本市场有效信息

本报8月14日讯(记者 姜宁) 14日下午,东方电子(000682)发 布2013年上半年报。上半年,东方 电子营业收入7.02亿元,同比增长 29.08%,净利润1229万元,同比增

长45.32%。各项主要经营指标均有 所上涨。 "东方电子现在的竞争压力大 了,不像以前那样一家独大了,国 家电网现在也有了自己的子公司。 而且随着电力行业投资结构的调 整,我们现在所处的智能电网、节

能环保领域也有了激烈的竞争。

东方电子子公司一位工作人员说。 不过,虽然竞争压力大了不少,但是东方电子上半年在市场开拓方面做得还算不错。上半年,东方电子及时跟进了市场和主要大客户需求的变化,进一步清理市场战略,做好市场分析和定位,在加大调度自动化、配电自动化、智能电表等传统行业市场拓展的同时,通过系统集成、项目总包,和中石油等央企在能源管理领域加强合作等模式,加大了石油、化工、铁路等市场的拓展。

此外,东方电子非常看重国外市场的开拓。目前,东方电子正在由国内的"坐商"向国际的"游商"转变。"东方电子正在积极培育其他产业,例如环保、物联网和军工,产业正在向电力技术行业应用转移。"据介绍,目前东方电子现金流充裕。

虽然现在东方电子的股价仍处于一个较低的价位,但是从上月开始,随着股市的回暖,东方电子的股价已经有所好转,目前正朝3元每股靠拢。根据各家证券公司的评级研报,此次东方电子半年报的披露,对东方电子来讲是一个利好。

酒葡萄栽培技术有了"地方标准"

本报8月14日讯(记者 秦雪丽 通讯员 张军芬 韩玉斌) 日前,由蓬莱市质监局制定的《酿酒葡萄栽培技术规程》烟台市地方标准顺利通过专家组审查。该标准将进一步提升葡萄标准化种植,促进全市葡萄与葡萄酒产业的健康发展。

该标准的审查通过,标志着《酿酒葡萄栽培技术规程》烟台市地方标准即将发布实施。该标准将以建设国家级葡萄栽培综合标准化示范区为载体,在不断推广公司+基地+农户+标准模式,加强标准宣传和实施监督的同时,积极引导广大农民发展标准化葡萄种植,促进农业增效农民增收,为葡萄与葡萄酒产业健康发展提供标准支撑。

连续高温"火"了冰块生意

冰块店每隔几分钟就来顾客,销量较往年涨两三成

本报8月14日讯(记者 刘 杭慧) 将近大半个月的高温, 让冰块生意火了起来。港城多家经营冰块的摊位,每隔几分钟便有顾客光顾,销量较往年上涨了两三成,价格并没有大的变化。

14日中午,在红利市场, 王师傅经营的冰块生意这几 天很红火,冰块销量这几天均 有所上涨。"主要还是卖给经 营海鲜的商贩。"王师傅说,不 少周边的商户都来这里买冰 块。

"热死了,海鲜根本扛不住啊!"14日下午,在环海路农贸市场,摊主们正忙着整理各自店里的海鲜货物。看着海鲜上的冰块一点点融化,不少店老板直摇头。

除了卖海鲜的,卖菜的小贩也要买冰块。"这几天高温,

菜保存起来很费劲。要在泡沫 箱底下放碎冰块,上面放菜。" 在该市场卖了四五年菜的孙女 士说。

在环海路农贸市场一家批 发冰块的商铺,每隔几分钟,便 有顾客来买冰块,大多数是市 场内经营海鲜的业户。根据顾 客的需要,商铺老板于师傅将 冰块分成粉碎过的小冰渣和整 块的大冰。于师傅说,店铺经营 冰块已经有5年时间了,生意一直不错。"这几天持续高温,每天能卖出120-130吨,相比往年大约涨了两三成。"一整块冰是200斤左右,售价30元,"价格没变,5年来都是这个价钱,不能因为销量好就涨价。"除了市场里需要冰块,不少企业单位也开始大量买冰块,北马路汽车站的冰块就是从这里拉出去